

ВТОРНИК, 4 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 2 (11.813)

Цена в розницу — свободная

столица: день за днем



В русле реформ

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

Стратегия большинства успешно развивающихся производственных предприятий обязательно основывается на оптимизации производства, внедрении современных технологий, поиске качественного сырья и контроле за соответствием готовой продукции стандартам.

На совместном предприятии «ГСКБ по ирригации» благодаря установке дополнительных линий наладили хлопчатобумажное и вязальное производство. До этого СП являлось авторитетным поставщиком композитных труб и запасных частей к ним.

— Конечно, совмещение столь различных специализаций поначалу давалось не просто, — сказал главный инженер Вадим Муратов, — ведь надо было перебороть кадры, наладить всю цепочку — от подбора сырья до сбыта готового текстиля. Но наш коллектив, похоже, справился. Теперь дополнительные доходы от новых производств позволяют расши-

Алексей АЛИМУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

КОНЦЕПЦИЯ ДАЛЬНЕЙШИХ РЕФОРМ ЯВЛЯЕТСЯ ОГРОМНЫМ ШАГОМ В ДЕЛЕ УКРЕПЛЕНИЯ ПРОЦЕССОВ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ В СТРАНЕ

В латвийском Институте Ближнего и Среднего Востока состоялся «круглый стол», посвященный выступлению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» и докладу «Последовательное продолжение курса на модернизацию страны — решающий фактор нашего развития» на торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции Республики Узбекистан.

В мероприятии приняли участие руководство и сотрудники института, представители латвийских СМИ, студенты из Узбекистана, обучающиеся в вузах Латвии.

Собравшимся была представлена информация о шести приоритетах Концепции, призванных обеспечить дальнейшую демократизацию государственной власти, реформирование судебно-правовой системы, укрепление институтов гражданского общества, обеспечение свободы слова и информации, совершенствование избирательного законодательства, углубление рыночных реформ и либерализация экономики. Было подчеркнуто, что Концепция должна дать «новый мощный импульс нашему поступательному движению по пути реформирования и модернизации страны».

Также до сведения участников мероприятия были доведены ключевые тезисы доклада на торжественном собрании, посвященном Дню Конституции Республики Узбекистан.

Участники «круглого стола» выступили с комментариями Концепции и доклада Президента Узбекистана. Председатель правления латвийского Института Ближнего и Среднего Востока, доктор социологических наук Айдын Аскеров отметил, что в докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Олий Мажлиса подробно освещен путь, пройденный Узбекистаном за от-

носительно короткий исторический отрезок времени, а также его впечатляющие достижения в таких сферах, как построение современного демократического государства, развитие конкурентной способной экономики, обеспечение социального благополучия населения.

Особого внимания заслуживают такие аспекты «узбекской модели»: проведение реформ, как поэтапный переход на рыночную экономику и обеспечение в этом процессе сильной социальной защиты населения. Как показало время, отказ правительства Узбекистана от радикальных экономических реформ помог избежать резких потрясений социального и экономического характера, а также получил признание мировой общественности и авторитетных международных организаций.

Анализ инициатив, выдвинутых в докладе Президента Узбекистана, дает основание говорить о том, что их практическая реализация обеспечит дальнейшее постепенное продолжение и углубление курса демократических, политических и экономических реформ, социальных преобразований, что в свою очередь положительно скажется на дальнейшем развитии государства, укреплении и расширении его международной роли.

Эксперт, член научного Совета латвийского Института Ближнего и Среднего Востока, исполнительный директор латвийской Ассоциации малых и средних предприятий «Калве» Рихардс Дрозд подчеркнул, что, ознакомившись с докладом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, еще раз убедился в достижении республикой значительных результатов в политической, экономической и социальной сферах за годы независимости.

«Наиболее ярко об этом свидетельствуют статистические данные, приведенные Президентом Узбекистана, согласно которым ВВП страны за неполные 20 лет увеличился в 3,5 раза, а в расчете на душу населения в 2,5 раза, рост затрат государства на социальную защиту населения вырос в 5 раз, а средняя продолжительность жизни людей увеличилась с 67 до 73 лет», — отметил эксперт.

По его мнению, о правильности избранного Узбекистаном пути развития также говорит тот факт, что страна одной из немногих в мире оказалась устойчивой к влиянию мирового финансово-экономического кризиса, а показатели экономического роста, демонстрируемые в последние годы, дают основание утверждать, что Узбекистан на сегодняшний день является одной из ведущих стран постсоветского пространства.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление и его исполнение

В АРМИЮ ПОЙДУТ ЛУЧШИЕ

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «Об очередном призывае граждан в Вооруженные Силы Республики Узбекистан и увольнении военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы» от 22 декабря 2010 года граждане Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющие права на отсрочку от призыва, в феврале-марте 2011 года будут призваны на срочную военную службу.

В настоящее время управлениями и отделами по делам обороны на местах проводится работа по последовательному обеспечению исполнения данного документа, организации очередного призыва на высоком уровне, отбора на конкурсной основе духовно и физически зрелой молодежи.

В Ташкенте также проводится определенная работа в данном направлении. Подробно изучается семейное положение призывников, их способность адаптироваться к военной службе, проверяется здоровье, физический и интеллектуальный потенциал. Каждый молодой человек, который будет служить в рядах нашей на-

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимиата
и наших корреспондентов.

циональной армии, должен быть физически и духовно зрелым, способным оперативно и качественно выполнять возложенную на него задачу в любой ситуации. В результате последовательной работы по разъяснению гражданского долга и ответственности обогащается понятие призывников о военной сфере, с каждым годом растет интерес и стремление молодежи к срочной военной службе. Это является одним из самых результатов широкомасштабных реформ, проводимых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова на пути воспитания гармонично развитого поколения.

— Призывная комиссия, состоящая из пред-

ставителей Ташкентского городского хокимията, фондов «Махалла» и «Нуроний», общественного движения молодежи «Камолот», начнет работу с 1 февраля 2011 года, — говорит начальник призывающего отдела Ташкентского городского управления по делам обороны майор Бахтиёр Тухтаев. — В феврале-марте 2011 года пройдут торжественные пробы на срочную военную службу призывников, успешно прошедших конкурс, здоровье и семейное положение которых отвечают требованиям. Остальные призывники, как установлено, будут зачислены в мобилизационный призывной резерв.

Выпускник профессионального колледжа бытового обслуживания Яккасарайского района Шарафиддин Файзиев — один из тех, кто серьезно готовится к службе в армии.

— Одного желания служить в армии недостаточно, — говорит Ш.Файзиев. — В этом я еще раз убедился в ходе проведенного медицинского обследования, проверки физической готовности и тестовых испытаний. Благодаря тому, что я веду здоровый образ жизни, хорошо учусь и регулярно занимаюсь спортом, я был включен в список призывников, годных к срочной военной службе.

В ходе встреч, проводимых в махаллях города Ташкента с участием таких призывников, как Шарафиддин,дается подробная информация о Законе Республики Узбекистан

каких и международных соревнованиях.

В школе № 317 Сергелийского района прошло заседание за «круглым столом», посвященное репродуктивному здоровью молодежи. Организатор мероприятия — городской филиал Института здоровья и медицинской статистики.

тан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», льготам, предоставляемым солдатам срочной военной службы, условиям, созданных в воинских частях и учреждениях. В ходе мероприятий особое внимание уделяется широкому разъяснению сути и значения Указа главы нашего государства «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года.

В соответствии с данным указом призываются пункты действующих на местах управлений и отделов по делам обороны, оснащены необходимым современным медицинским оборудованием, средствами связи и автотранспортом.

За прошедшие годы помещения отделов по делам обороны и призывающих пунктов ряда районов столицы отремонтированы. Улучшены условия на призывающих участках отделов по делам обороны Бекетмирского, Сергелийского и Хамзинского районов.

Все это служит своеобразной, качественной и эффективной организацией всех работ, связанных с призывом, пополнению личного состава наших Вооруженных Сил, отвечающими требованиям времени, физически и духовно зрелыми, смелыми и мужественными парнями.

Холмуруд САЛИМОВ,
корр. УзА.

✓ В академическом лицее при Ташкентском химико-технологическом институте прошел молодежный спортивный праздник. В нем с почетными выступлениями приняли участие воспитанники этого учебного заведения, ставшие победителями в различных республиканских

и международных соревнованиях.

✓ В гузарах махаллей Мирабадского района на «Богишмал», «Олмазор», «Толарик», «Чинор», имени Ат-Термези, а также в парке культуры и отдыха имени Фурката в дни школьных каникул проходят праздничные представления для детей.

Новости XXI века

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Янгиюльском районе начало свою деятельность иностранное предприятие «Элнур энд Руслан текстиль». Здесь производят трикотажные изделия более ста моделей. Ежемесячно предприятие способно выпускать 1 млн. единиц продукции, большая часть которой отправляется на экспорт.

• В селе Нухатак Андижанского района сданы в эксплуатацию 70 домов, построенных по типовым проектам. Всего в прошлом году в Андижанской области возведено 620 жилых домов со всеми удобствами. За последние годы ускоренно развивается и строительная индустрия. Сейчас в области функционирует более 80 кирпичных заводов. В новом году на 37 массивах намечено строительство 665 новых домов.

• На территории фермерского хозяйства имени Ибн Сино Хатырчинского района сдан эксплуатацию кирпичный завод. Его мощность — 20 млн. штук жженого кирпича в год. На предприятии созданы 65 рабочих мест.

• В прошлом году в районах Сурхандарьинской области построены 10 спортивных сооружений, на четырех объектах проведена реконструкция. В Термезе сданы в эксплуатацию оздоровительный центр и плавательный бассейн. Завершается реконструкция спортивного комплекса по курашу «Алломиш» и плавательного бассейна «Дельфин».

• В ООО «Евразия Картекс», что в Джизакской области, использование местного сырья при производстве продукции достигло 56,2 процента. Финансовую помощь в модернизации предприятия оказало джизакское отделение банка «Асака». За счет экономии валютных средств здесь на 30 процентов снижена себестоимость продукции.

• Садоводы Андижанской области получили 100 тысяч саженцев фруктовых деревьев из Сербии. Участок, на котором они были посажены, в честь этого назван «Сербским садом». На базе Андижанского сельскохозяйственного института состоялся показательный семинар с участием ведущих сербских специалистов и руководителей специализированных садоводческих фермерских хозяйств Ферганской, Наманганской и Андижанской областей. Достигнута договоренность по дальнейшему сотрудничеству.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1640,55 суме, один евро равен 2167,07 суме, один российский рубль равен 54,05 суме.

В МИРЕ

• Мощное землетрясение силой 7,1 балла произошло в Чили. Информации о жертвах не поступало. Как сообщается, опасности цунами нет.

• В Московской области введен режим чрезвычайной ситуации из-за проблем с энергоснабжением. За сутки количество обесточенных населенных пунктов выросло в 2,5 раза. Снегопады затрудняют восстановительные работы.

• Сильные снегопады и холода обрушились на северные районы Индии. Штат Джамму и Кашмир оказался практически отрезанным от основной страны. В Японии снегопад обрушился на западный и северный регионы.

• После теракта у православной церкви в Александрии царит напряженная ситуация. Здесь погибли 21 человек, более ста были ранены. По обвинению в причастности к теракту задержаны семь человек. В Японии снегопад обрушился на западный и северный регионы.

• После теракта у православной церкви в Александрии царит напряженная ситуация. Здесь погибли 21 человек, более ста были ранены. По обвинению в причастности к теракту задержаны семь человек. В Японии снегопад обрушился на западный и северный регионы.

• Соблюдать антитабачный закон теперь должны посетители испанских баров и ресторанов. В стране введен запрет на курение в общественных местах. Испания — одна из самых курящих стран ЕС. По оценкам специалистов, каждый третий испанец имеет эту вредную привычку. По данным Всемирной организации здравоохранения, 90 процентов заболеваний раком легких — следствие курения.

• Один из лидеров оппозиционного движения «Солидарность» Борис Немцов приговорен к 15 суткам ареста. Он был задержан за неповиновение милиции во время проведения митинга в Москве. Сам Немцов заявляет, что не нарушил закон. Его адвокат намерен оспорить решение суда. Всего арестовано около 70 человек.

• Три траулера, зажатые во льдах в Сахалинском проливе, пока не получили помощи. Направленный сюда ледокол не смог пробиться сквозь льды. На помощь направлен еще один ледокол.

• Губернатор Калифорнии А. Шварценеггер покидает свой пост. Он пользовался большим доверием у населения в годы своего губернаторства. По местным законам он больше не может выставлять свою кандидатуру на выборах.

КОНЦЕПЦИЯ ДАЛЬНЕЙШИХ РЕФОРМ ЯВЛЯЕТСЯ ОГРОМНЫМ ШАГОМ В ДЕЛЕ УКРЕПЛЕНИЯ ПРОЦЕССОВ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ В СТРАНЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Концепция дальнейших реформ Президента Узбекистана, считает эксперт, является огромным шагом в деле укрепления процессов демократизации в Узбекистане. Особого внимания заслуживают инициативы Президента Ислама Каримова по вопросам кардинальных изменений в системе функционирования государства. В частности, усиление роли парламента, повышение значимости политических партий в общественно-политической жизни страны и более высокая степень свободы СМИ.

В заключение Р. Дрозд отметил, что ретроспективный взгляд на новейшую историю Узбекистана позволяет с уверенностью говорить о том, что узбекский народ по праву может гордиться достижениями своей страны, которую действительно ждет великое будущее.

Член научного Совета латвийского Института Ближнего и Среднего Востока, председатель Узбекского культурного центра «Латвия Алия Абдусаидов», ознакомившись с докладом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», отметил, что этот документ является не просто объективным подведением итогов осуществленных реформ за неполные 20 лет независимости, но и мощнейшим толчком для дальнейшего обновления и модернизации страны.

Прошедший год во многом стал решающим для дальнейшего развития экономики страны. Наблюдавшиеся стабильные показатели производственного роста, устойчивость основных секторов промышленности к вызовам мирового финансово-экономического кризиса подтверждают правильность выбранного в республике курса на диверсификацию, модернизацию и технологическое перевооружение, дальнейшее развитие внутриотраслевой кооперации.

2011 год - Год малого бизнеса и частного предпринимательства

НА ОСНОВЕ КООПЕРАЦИИ

В частности, примерами успешного кооперирования с целью выпуска импортозамещающей продукции могут служить узбекско-российское совместное предприятие «NVA» и общество с ограниченной ответственностью «SITAN», которые уже не первый год имеют прочные партнерские связи.

— Наше СП создано на базе старейшего предприятия республики – завода электромонтажных изделий, – рассказывает заместитель директора СП «NVA» по общим вопросам и снабжению Александр Краюшин. — На сегодняшний день производственные мощности СП размещены на территории, превышающей 7 гектаров, к которым есть специальные подъездные железнодорожные пути. Осуществляя техническое сотрудничество с ООО «SITAN», наше предприятие производит широкий ассортимент высоковольтного оборудования, низковольтных комплектных устройств, электромонтажных изделий. Номенклатура продукции, насчитывающая несколько сотен модификаций, типов и комплектных блоков, оперативно обновляется исходя из потребностей рынка.

Надо отметить, что с 1993 года СП «NVA» – активный экспортёр. Наложены прочные связи с заказчиками в СНГ, Монголии, Китае.

— Надо отметить, что еже-

годно на экспорт отправляем не менее 30 процентов произведенного, – продолжает А. Краюшин, – а факторы для роста данного показателя не только высокое качество товара, но и оперативность его предложения, возможность различной, требуемой заказчиком, комплектации, большой набор выпускаемого нестандартного оборудования.

Если говорить о материальной базе совместного предприятия, то за последние не сколько лет осуществлено перевооружение промышленных участков, как и в ООО «SITAN» (выступающего, по сути, на правах промучастка), где наложена сборка трансформаторных подстанций, блоков к ним, а также электрораспределительных узлов и нестандартного электротехнического оборудования.

В ушедшем году на собственные средства СП «NVA» приобрело новые высокотехнологичные линии российско-белгийского производства для резки листового металло-проката, а также осуществило реконструкцию малярного участка, с тем чтобы наладить на нем полимерное покрытие комплектующих и готовой продукции.

В наступившем году коллектива СП «NVA» и ООО «SITAN» намерены продолжить расширение производств за счет создания дополнительных участков, разработку и внедрение новых видов продукции, увеличение объемов продаж на внутреннем и внешнем рынках. Конечно, не снижать уровень доходности, который, к примеру, у СП «NVA» ежегодно составляет не менее 2 млрд. сумов.

Алексей КИРДЯНОВ.

— Сегодня на нашем предприятии работают 132 женщины, половина из которых молодые, – рассказывает председатель профкома Оксана Владимировна Белоусова. – Согласно коллективному договору, заключенному с администрацией ОАО сроком на три года, случаев, когда женщина, находящаяся в декретном отпуске, испытывает материальное затруднение, ей оказывается посильная помощь, а при рождении ребенка выплачивается материальная помощь в размере 10 минимальных заработных плат. Кроме того, беременные женщины, используя свое право, переходят на более легкую, исключающую воздействие неблагоприятных факторов работу с сохранением среднего заработка.

Женщине, имеющей четверых и более детей несовершеннолетнего возраста, на один час сокращается продолжительность рабочего дня без

Приоритетными направлениями в работе профсоюзного комитета ОАО «Тошибисикликэлектрмаркази» являются улучшение социально-экономического положения женщин, повышение их статуса в обществе и реализация их права на труд, свободный выбор профессии, обеспечение безопасных условий труда, медицинское обслуживание.

В общественных организациях

В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ – ЗАБОТА О ЖЕНЩИНЕ

Уменьшения оплаты труда. А имеющие двух и более детей в возрасте до 12 лет или ребенка-инвалида до 16 лет пользуются дополнительным оплачиваемыми днями отпуска. Оплата за счет предприятия 90 процентов стоимости выделяемых путевок на оздоровление женщин в санаториях и профилакториях и в

детские оздоровительные лагеря для их детей, оказание материальной помощи и выдача дотаций при лечении работниц – вот далеко не полный перечень забот руководства и профсоюзного комитета. На выполнение этих мероприятий администрации и профкомом предприятия затрачено около 37 млн. сумов. Персонал обеспечивается спецодеждой и обувью, средствами индивидуальной защиты, молоком. Работники

Проведена большая работа по охране труда на всех производственных участках – затраты коллектива на проведение мероприятий в этом направлении в прошлом году составили почти 20 млн. сумов. Персонал обеспечивается спецодеждой и обувью, средствами индивидуальной защиты, молоком. Работники

9 процентов, в 2009 году – 8,1 процента и прогнозируемые 8,3 процента в 2010 году.

Сегодня выбор модели развития Узбекистана поддерживает такие авторитетные международные организации, как Международный валютный фонд, Всемирный банк, Азиатский банк развития и другие. Зарубежные эксперты признают, что за короткий по историческим меркам период независимого развития Узбекистан от реструктуризации с односторонней гипертрофированной сырьевой экономикой, разрушительной монополией на производство хлопка-сырца, примитивной производственной и социальной инфраструктурой, самым низким в бывшем Советском Союзе душевым потреблением вышел на новые рубежи, полностью изменившие облик и место страны в мировом сообществе.

Примечательным является факт, что в Узбекистане один из самых низких показателей в мире по количеству осужденных на 100 тысяч населения страны – 166 человек. Для сравнения, в России этот показатель составляет 611, а в США – 738 человек. Кроме того, за последние 10 лет в стране более чем в 2 раза уменьшилось количество заключенных, содержащихся в местах лишения свободы, а также с 2008 года в Узбекистане была отменена смертная казнь.

Сам доклад и мои впечатления от поездки в Узбекистан позволяют говорить об устойчивом развитии страны и хороших прогнозах на будущее».

ИА «Жахон».



Большие надежды на дальнейшее развитие производства связывают на предприятии «Пойтахт курилиш» с наступившим Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Наука и практика

ОТКРЫЛИСЬ НОВЫЕ ЦЕНТРЫ

Два новых центра начали свою работу на базе Ташкентского педиатрического медицинского института. Это Центр по координации и реализации национальной стратегии улучшения питания, а также Центр по внедрению международных критериев деторождения.

— Вопросами улучшения питания специалисты занимаются на протяжении многих лет, – рассказывает профессор института Вахид Хакимов. – Специализированный на данной проблематике центр позволит обобщить все наработки, сделанные за прошедшее время.

А Республиканский Центр по внедрению международных критериев деторождения также будет выполнять важные функции. В частности, предоставит возможность медикам знакомиться с информацией о последних достижениях в области охраны материнства и детства, что будет способствовать определению резервов по снижению младенческой смертности. Ведь развитие общества и системы здравоохранения объективно оценивается на основе благополучного протекания беременности и родов и сокращения детской смертности.

В связи с этим Узбекистан поддерживает и развивает международные связи по организации и оказанию медицинской помощи матерям и детям.

Акбар АЛИЕВ.

ОАО ежегодно проходят медосмотр.

В целях активизации работы в данном направлении были избраны 6 общественных уполномоченных, из них 4 женщины. Все обнаруженные ими недостатки своевременно устраняются – это способствует профилактике производственного травматизма.

По инициативе профкома ОАО проводятся различные культурно-массовые и спортивные мероприятия. На эти цели в прошлом году израсходовано свыше 11 млн. сумов.

Выполнили и все намеченные в специальной программе, посвященной Году гармонично развитого поколения. На реализацию мероприятий, намеченные в этой программе, было израсходовано более 7 млн. сумов.

— Вся эта работа будет продолжена, – сказала в заключение Оксана Белоусова.

Ахат МИНГУЛОВ.

14 января –

День защитников Родины

ПОСВЯЩЕНО ИСПОЛНЕНИЮ АКТУАЛЬНЫХ ЗАДАЧ

Исполнение задач, намеченных в докладах Президента Ислама Каримова на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» и торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции Республики Узбекистан, возлагает большую ответственность и на Организацию содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар».

Прошедшее в Центральном совете организации «Ватанпарвар» собрание посвящено вытекающим из этих докладов главы государства задачам. В нем приняли участие представители областных советов данной структуры и соответствующих государственных и общественных организаций.

На мероприятие, которое вел исполняющий обязанности председателя Центрального совета ОСО «Ватанпарвар» генерал-майор К. Мамедов, была всесторонне проанализирована проведенная в этом направлении работа. Особое внимание было уделено вопросам дальнейшего совершенствования инфраструктуры системы, создания резерва молодых кадров, обладающих современными знаниями, профессией и широким кругозором, популяризации среди молодежи технических и прикладных видов спорта, посредством эффективного использования существующих спортивных сооружений, создания новых рабочих мест за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Воспитывающаяся в системе ОСО «Ватанпарвар» молодежь добивается больших успехов на соревнованиях по техническим и прикладным видам спорта не только в нашей стране, но и за рубежом. В 2009–2010 годах спортсмены организации завоевали на международных соревнованиях 20 золотых, 21 серебряную и 22 бронзовые медали.

На собрании отмечалась необходимость дальнейшего усиления подготовки молодежи к военной службе, повышения эффективности военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, расширения сотрудничества с государственными и общественными организациями.

Холмурод САЛИМОВ,

Орбиты сотрудничества

ВОЛОНТЕРЫ JICA В УЗБЕКИСТАНЕ

Десятилетие работы в Узбекистане отметила Программа волонтеров Японского агентства международного сотрудничества. В ее рамках за эти годы в республику направлено около 160 волонтеров, сообщает НИА «Туркестон-пресс».

Сотрудничество ведется в соответствии с межгосударственным соглашением в рамках программы технического сотрудничества JICA.

— Волонтеры активно работают в различных регионах и сферах, таких как финансово-экономическая, здравоохранение, образование и туризм, – отметил глава представительства JICA Эжири Юкико. – Каждый волонтер направляется в организацию общественного сектора, например университеты или больницы, и там они усердно сотрудничают с местными специалистами, активно работают на местах, для того чтобы внести свой вклад в развитие Узбекистана. Их работа на местах также способствует укреплению дружеских отношений между Японией и Узбекистаном. Это высоко оценивается обеими сторонами. JICA готова и в дальнейшем направлять волонтеров в необходимые сектора и надеется на дальнейшую поддержку и сотрудничество.

Сегодня в Узбекистане работают 19 молодых волонтеров (в возрасте от 20 до 39 лет) и 12 старших волонтеров (от 40 до 69 лет), которые являются квалифицированными специалистами в различных областях. В их числе – специалист одной из токийских больниц Шино Тазезава, работающая сейчас в Республиканском центре скорой медицинской помощи. Медсестра по профессии, она помогает развивать современные навыки среднего медицинского персонала при работе с пациентами одного из самых сложных участков – реанимационного отделения.

— Мне очень понравились люди Узбекистана, – отметила Ш.Тазезава. – Это очень открытые по характеру мои коллеги, которые имеют замечательные профессиональные навыки. Отмечу еще, что они готовы воспринимать все новое, постоянно учиться.

Волонтеры JICA, работающие в Узбекистане, оказывают активное содействие в строительстве демократического общества и развитии людских ресурсов в стране.

Всего агентство международного сотрудничества JICA имеет широкую международную сеть, насчитывающую примерно 100 представительств за рубежом. Только в самой Японии агентство располагает 17 офисами – от Хоккайдо до Окинавы.

Луиза МАХМУДОВА.

НАША РОДИНА – УЗБЕКИСТАН!

Нормы, нашедшие отражение в Основном Законе нашей страны, по признанию международных экспертов – правоведов, политиков и обществоведов, соответствуют мировым стандартам. Они не только гарантируют гражданам Узбекистана соблюдение их законных прав и интересов, но и налагают определенную ответственность.

В нашей стране в мире и согласии проживают представители более сотни наций и народностей, составляющие единое целое – народ Узбекистана. Их объединяют не только территории проживания, но и приверженность идеям демократии и социальной справедливости, стремление к достижению светлых целей, миру, доброму и созиданию. Неотъемлемой частью этого великого народа, конечно же, является и азербайджанская диаспора.

Сегодня азербайджанцы принимают активное участие во всех аспектах общественно-политической, культурной и экономической жизни страны. Среди них – заслуженные деятели науки и искусства, известные педагоги и юристы, высококвалифицированные врачи и инженеры, руководители производственных компаний, представители малого биз-

неса, известные спортсмены и учащаяся молодежь. И все они вносят посильную лепту в укрепление независимости и дальнейшее экономическое развитие республики, построение сильного гражданского общества.

Пользуясь предоставленным Основным Законом правом на образование, в том числе бесплатное среднее специальное, свободой научного и технического творчества, представители азербайджанской диаспоры имеют все возможности и условия для развития своего родного языка и культуры повышения интеллектуального уровня.

Национальные культурные центры стали не только местом общения и проведения досуга представителей диаспор, но и очагом взаимообмена культурным наследием разных наций и народностей, которым предоставлены равные возможности для проявления самобытности, неповторимости своего национального колорита.

Не является исключением и Республикий азербайджанский национальный культурный центр. Определенный вклад в формирование у молодого поколения интереса к фольклорному и танцевально-песенному искусству вносят действующие при нем ансамбли «Азе-

ри гылзари» и «Карабах», группа «Гардашлыг», другие. Наш центр активное участие принимает во всенародных праздниках, что, безусловно, способствует единению и укреплению дружбы.

В нашей стране государство выступает гарантом свободы экономической деятельности, предпринимательства. Эта конституционная норма имеет решающее значение для развития рыночной, социально ориентированной экономики. В связи с этим можно привести целый ряд законов, принятых в годы независимости республики, которые направлены на развитие частного предпринимательства и малого бизнеса. Объявление Президентом нашей страны 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства даст мощный импульс развитию этого сектора.

Гарантии, предоставленные законодательством, дают возможность инициативным гражданам добиваться заметных успехов на поприще предпринимательства. Представители и нашей диаспо-

ры, привлекая в республику инвестиции из-за рубежа, создают совместные предприятия, внося тем самым вклад не только в решение экономических, но и социальных вопросов за счет образования дополнительных рабочих мест.

На нынешнем этапе развития перед нами ставятся еще более важные задачи, направленные на построение сильного гражданского общества. В своем докладе на совместном заседании обеих палат парламента руководитель нашей страны выдвинул Концепцию дальнего углубления демократических реформ, предусматривающих внесение изменений и дополнений в законодательные документы, принятие новых законов. Все мы должны всемерно способствовать реализации данной концепции, которая направлена на построение сильного государства.

Мобил МАМЕДОВ,
председатель Республиканского азербайджанского национального культурного центра.

консалтинговую компанию, занимается бизнесом на разных континентах, ведет обширную благотворительную деятельность, являясь патроном некоммерческих организаций в сфере культуры, сохранения исторического и культурного наследия, здравоохранения и образования.

В ходе нынешнего пребывания в Узбекистане принц Майкл Кентский посетил ряд туристических центров республики, встречался со студентами и бизнесменами, обсуждал будущие совместные общественно полезные проекты. А посещение арт-центра «Ожерелье красоты» по существу органически вошло в круг его интересов. Причем приобрел он предметы ручной вышивки – сюзане, в книге отзывов же просто расписался по-английски «Michael» с датой посещения, а по-русски принц сказал узбекским народным мастерам: «Это здорово, что вы достойно продолжаете традиции ваших предков».

Шахабутдин ЗАЙНУТДИНОВ.

На проходящих во всех областях подобных собраниях и мероприятиях отмечается, что такая добная работа народа еще более украсит нашу страну, принесет достаток и изобилие в дома. Это также будет способствовать повышению экологической культуры. В настоящее время в областях, районах и махаллях разрабатывается план мероприятий по определению территорий для закладки садов, посадке декоративных деревьев вдоль арыков и зауров, а декоративных – на обочинах дорог, на приусадебных участках образовательных учреждений и домов.

Вместе с тем профсоюзные активисты возьмут под контроль развитие высаженных деревьев, обеспечение должного ухода за новыми цветниками и садами.

Новые сады позволят еще более расширить зеленую зону в наших городах и селах, рационально использовать каждую пядь земли, будут способствовать более полному обеспечению населения фруктами, дальнейшему благоустройству и процветанию нашей Родины.

В арт-центре «Зеб ичра зийнат» («Ожерелье красоты») была проведена выставка изделий национального народно-прикладного творчества специально для представителей дипкорпуса, а также зарубежных гостей и туристов, находящихся в эти дни в нашей стране.

Возрождая народные ремесла

ЗАГЛЯНУЛИ НА ОГОНЕК В «ОЖЕРЕЛЬЕ КРАСОТЫ»

сан и его коллега из ОАЭ Мухаммад Хареб аль-Мехайри отметили: «Все увиденное здесь – красивая работа прекрасных рук узбекских мастеров». Им вторят атташе посольства Италии Патриция Коломбо: «Белла! Белла!» Свои добрые пожелания еще больше расширить ассортимент изделий оставил координатор проектов для стран Центральной Азии Всемирного банка Мехран Теймуриян. А представитель посольства Индонезии Сутирасно подчеркнул: «Я обязательно сюда еще не раз вернусь...»

Заместитель директора – шеф-инженер представительства ЗАО «Зарубежнефтегаз» российского «Газпрома» Эркин Мамаджанов рад знакомству со столь талантливыми мастерами и их учениками.

Супруга российского посла Лариса Тюрденева и советник посольства – представитель Россотрудничества в Узбекистане Лидия Никитина так выразили свои впечатления: «Все замечательно, так держать! Народ Узбекистана – талантлив, музикален и очень гостеприимен».

А самым неожиданным и

весьма примечательным посетителем «Ожерелья красоты» оказался принц Майкл Кентский – член британской королевской семьи, дворянский брат Ее Величества королевы Елизаветы Второй.

Напомним, что 68-летний принц Майкл Джордж Чарльз Франклин (полное его имя) является также внучатым племянником российского императора Николая Второго, назван в честь его младшего брата – князя Михаила Александровича и, наверное, поэтому хорошо владеет русским языком. Он возглавляет собственную



и не только в изобразительном искусстве. Хатуна Хомерики намерена попробовать силы и как фотохудожник.

– Только Ташкент и Самарканд – это сотни мгновений, запечатленных в моей памяти, а также фотообъективом. Это и радость общения с богатой природой, архитектурой, культурой, искусством и, конечно же, с людьми. Я открыла для себя нашу страну как мир, полный красок, где особенно много оттенков голубого – самого любимого моего цвета, – подчеркнула Хатуна.

Самое большое впечатление оставила работа художницы, на которой изображена небесно-голубая ночная птица, которая, как мне показалось, и дает ей вдохновение ощущать мир полным добра и любви.

ВО ИМЯ БЛАГОРОДНОЙ ЦЕЛИ

Тимур Исламов является сыном известного боксера Акбара Исламова, который тренировался у самого Джексона – основателя узбекской школы бокса. Его мама Кетеван является дочерью видного классика грузинской литературы Давида Клдиашвили.

– Для меня, профессионального художника, это первая персональная выставка, – подчеркнула Хатуна. – Название выставки «Глобальный мир» – это где-то и мои творческие принципы как художника и как человека. Все, что окружает нас, будь то люди, пейзажи, слова, фразы, даты... – это своего рода математическая задача со множеством действий, которую человек решает на протяжении всей жизни, получая взаимно новые знания. Выставка озаглавила, будущи уверенкой, что в конце концов все жизненные задачи будут решены. На вопрос «когда» отвечу, что это зависит от таланта человека.

Мироощущение Хатуны Хомерики можно наблюдать в каждом ее полотне, в каждом мазке кисти. Полотна – по иллюстрациям романов «100 лет одиночества» Габриэля Гарсиа Маркеса, «Мастер и Маргарита» Михаила Булгакова, «Властелин колец» Дж. Толкиена, других авторов мировой литературы.

В проектах художницы – цикл работ об Узбекистане,

также, что государственные органы и общественные организации Узбекистана готовы оказать необходимое содействие деятельности общества «Дустлик» по реализации его задач.

Тема дружбы и международных отношений всегда занимала особое место и в Узбекистане, и в Грузии. В этом можно убедиться на успешной деятельности Грузинского культурного центра «Негорбова» в Узбекистане и благородной миссии Общества дружбы «Узбекистан – Грузия», которое и выступило инициатором посещения узбекской делегацией Грузии. Миллионы грузинских жителей наблюдали за теплыми встречами с представителями различных сфер Узбекистана. Мне лично

Флора ФАХРУДИНОВА.
Фото автора.

Подборка подготовлена при содействии РИКЦ и Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей.

Добрая инициатива

И ВЫРАСТУТ ПРЕКРАСНЫЕ САДЫ

Участники курултая Федерации профсоюзов Узбекистана по случаю 20-летия нашей независимости выступили с инициативой посадки каждым нашим соотечественником 20 саженцев деревьев.

Под руководством Президента Ислама Каримова в процессе дальнейшего расширения и повышения эффективности работ по обеспечению благоустройства нашей страны и благополучия народа особое внимание уделяется закладке новых садов, улучшению имеющихся. Важным руководством к действию в этом служит Указ главы государства «О мерах по углублению экономических реформ в плодовоовощеводстве и виноградарстве» от 9 января 2006 года.

Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, в 2010 году было заложено более 300 тысяч гектаров новых садов и 1413 гектаров виноградников, на обочинах дорог и вокруг поливных карт было посажено более 10 тысяч кустов и деревьев.

Созидание, благоустройство и озеленение – это многовековые традиции нашего народа. В годы независимости внимание к развитию садоводства еще больше усилилось.

Участники прошедшего на днях курултая Федерации профсоюзов Узбекистана призвали наших соотечественников в год празднования 20-летия независимости страны посадить по меньшей мере по 20 саженцев фруктовых и декоративных деревьев и таким образом внести личный вклад в дальнейшее процветание нашей страны.

Главная цель такой инициативы – приумножение присущих нашему народу добрых качеств, благоустройство и озеленение территорий городов и сел, махалей, жилых массивов, – сказал председатель Центрального совета профсоюза работников агропромышленного комплекса Узбекистана Шамси Эссоонбеков. – Если сто человек посадят по 20 деревьев, то это будет 2 тысячи деревьев. А это уже – большой сад. А если умножить эту цифру на тысячу, миллион? Эта инициатива также поможет еще более улучшить обеспечение населения фруктами.

Инициатива профсоюзных активистов встречена на местах с большим воодушевлением. В частности, на собрании актива Хорезмской области было принято обращение с призывом посадить членам каждой семьи по 20 саженцев деревьев к 20-летию нашей независимости.

На проходящих во всех областях подобных собраниях и мероприятиях отмечается, что такая добная работа народа еще более украсит нашу страну, принесет достаток и изобилие в дома. Это также будет способствовать повышению экологической культуры. В настоящее время в областях, районах и махаллях разрабатывается план мероприятий по определению территорий для закладки садов, посадке декоративных деревьев вдоль арыков и зауров, а декоративных – на обочинах дорог, на приусадебных участках образовательных учреждений и домов.

Вместе с тем профсоюзные активисты возьмут под контроль развитие высаженных деревьев, обеспечение должного ухода за новыми цветниками и садами.

Новые сады позволят еще более расширить зеленую зону в наших городах и селах, рационально использовать каждую пядь земли, будут способствовать более полному обеспечению населения фруктами, дальнейшему благоустройству и процветанию нашей Родины.

Спорт

ПОДГОТОВКА К ОЛИМПИАДЕ

Спортсмены Узбекистана усердно готовятся к успешному участию в XXX летних Олимпийских и XIV Паралимпийских играх, которые состоятся в Лондоне в 2012 году.

На собрании, состоявшемся в Узбекском государственном институте физической культуры, обсуждались вопросы реализации задач, намеченных в Постановлении Президента нашей страны «О подготовке спортсменов Узбекистана к участию в XXX летних Олимпийских и XIV Паралимпийских играх 2012 года в г. Лондоне (Великобритания)» от 5 января 2009 года.

На мероприятии, в котором участвовали представители Министерства по делам культуры и спорта и спортивных федераций Узбекистана, отмечалось, что весомые результаты дает широкомасштабная работа по физическому и духовному воспитанию молодежи, пропаганда здорового образа жизни, развития спорта. В нашей стране создана уникальная система подготовки олимпийцев. Практическим результатом проводимой в этом направлении работы является тот факт, что наши спортсмены достойно защищают честь страны на самых престижных международных соревнованиях.

В соответствии с трехэтапной программой, разработанной в целях обеспечения реализации вышеупомянутого постановления главы государства, созданы необходимые условия для проведения учебно-тренировочных сборов на основе современных требований, повышения опыта и мастерства спортсменов, тщательной подготовки к международным соревнованиям и успешного участия в них.

На Юношеских Олимпийских играх, состоявшихся 14-16 августа прошедшего года в Сингапуре, узбекские спортсмены завоевали три серебряные и шесть бронзовых – всего 9 медалей, а на состоявшихся 12-27 ноября 2010 г. в китайском городе Гуанчжоу XVI Азиатских играх наши соотечественники завоевали 11 золотых, 22 серебряные, 23 бронзовые – всего 56 медалей и в общекомандном зачете вошли в восьмёрку сильнейших.

На собрании также обсуждались вопросы создания резерва по некоторым видам спорта, подготовки квалифицированных тренеров, повышения материально-технических возможностей учебно-тренировочных баз.



В столице выпал первый снег.

Фото Х. САЛИХОВА.

Театральные премьеры

ЗАКОНОМЕРНОСТЬ УСПЕХА

В Ташкентском государственном театре музыкальной комедии (оперетты) с большим успехом прошла премьера оперетты «Сильва» венгерского композитора Имре Кальмана.

«Да здравствует любовь!», она же «Княгиня чардаша», она же «Дитя шантаны», она же «Королева чардаша», наконец, «Сильва» – как бы ни называть ее, бесспорно, это одна из самых замечательных оперетт всех времен и народов. Кальман был 31 год, когда драматурги Бела Йенбах и Лео Штейн предложили ему либретто под названием «Да здравствует любовь!». В пьесе были напряженная сюжетная коллизия, обаятельный женский образ, богатые возможности развернуть мелодию и сценическое начало. Композитора увлекла гуманистическая идея пьесы, уже не раз вдохновлявшая художников: любовь сметает различие сословий и рангов.

17 ноября 1915 года в венском Иоганн-Штраустеатре состоялась триумфальная премьера «Княгини чардаша», которая стала шла два года подряд ежедневно. С этого времени на протяжении девяносто пяти лет «Княгиня чардаша», ставшая «Королевой чардаша», известная у нас под названием «Сильва», с неизменным успехом идет на сценах театров мира, не утрачивая силы воздействия на зрителей. За время долгой сценической жизни появилось множество разнообразных сценических интерпретаций, режиссерских трактовок этой оперетты. И потому каждая новая постановка «Сильвы» вызывает большой интерес.

Постановочная группа: художественный руководитель и главный режиссер театра Сергей Каприлов, дирижер – заслуженный деятель искусств Узбекистана Батыр Расулов,

художник-постановщик – заслуженный работник культуры Узбекистана А. Батыков, балетмейстер – заслуженная артистка Узбекистана Ф. Исаева, хормейстер Я. Карабанова приложили все усилия, чтобы спектакль получился ярким, динамичным, впечатляющим. Активный творческий поиск отличает постановку, в которой достигнута гармония между традиционными и современными приемами режиссуры, актерской игры, пластической хореографии. В первом составе спектакля выступали как опытные мастера – заслуженные и народные артисты Узбекистана, так и одаренная молодежь.

С первых тактов музыка Кальмана захватывает слушателя своим щедрым мелодизмом, темпераментной ритмикой, праздничностью и нарядностью, яркой эмоциональностью. Выход Сильвы Вареску, в роли которой блестательно выступила примадонна театра, заслуженная артистка Узбекистана Динара Миняевая, задает тон всему спектаклю: в многоголосочном искусстве Д. Миняевой идеально гармонируют тонкая музыкальность, искренность чувств, выразительность сплетного и произнесенного слова. Это тот органичный сплав, который необходим в оперетте, где слово, пение, танец легко и изящно следуют друг за другом. Сильва Д. Миняевой – пылкая, страстная натура, горячо любящая своего избранника, Эдварду, запоминающийся образ которого создал Махмуд Рузив, обладатель голоса сочного, бархатного

Ирина ГАЛУЩЕНКО,
кандидат искусствоведения,
профессор кафедры истории
музыки и критики
Государственной консерватории
Узбекистана.

Еще не умея читать, ребята знают историю про кошку, которая гуляет сама по себе, про чрезмерно любопытного Слоненка, про неустрешимого мангуста Рикки-Тикки-Тави. А значит, все с раннего возраста знакомы с замечательным английским писателем и поэтом Редьярдом Киплингом. Это он сочинил удивительную историю про мальчика Маугли, выросшего в волчьей стае.

Культура мира

ПЕВЕЦ ДОЛГА И ЧЕСТИ

(К 145-летию со дня рождения Р. Киплинга)

Киплинг родился в Бомбее, одном из самых больших городов Индии. Когда пришла пора учиться, родители отправили его в Англию. Окончив школу, он вернулся в Индию и прожил там долгие годы. Киплинг очень любил величавую природу Индии, хорошо знал быт и нравы ее жителей, изучал их языки, поверья, легенды. Киплинг стал автором многих произведений – стихотворений, баллад, рассказов и повестей. Но, пожалуй, наибольшую известность принесли ему произведения, написанные для детей: повесть «Отважных мореплавателей», «Сказки просто так» и, конечно, первая и вторая «Книги джунглей».

Животные – герои книги Киплинга – действуют, думают и разговаривают, как люди. Так всегда бывает в сказках. Но в отличие от сказки в рассказах Киплинга так поразительно точно и верно описаны и обличье зверей, и все их повадки, и образ жизни, что мы узнаем о них очень много нового и видим их такими, какие они есть на самом деле.

Преодолевая множество опасностей и приключений, маленький беспомощный мальчик вырастает в сильного, великодушного, отчаянно храброго юношу. Благодаря своему уму и находчивости он побеждает ненавистного джунглем кровожадного тигра Шер-Хана и потом совершает еще один подвиг, прогнав диких собак, напавших на племя волков. Звери добровольно склоняют-

ся перед Маугли и признают его владыкой джунглей. И хотя все это лишь увлекательный вымысел, в нем есть большая правда. Только человек, наделенный разумом и твердой волей, овладевший на заре своего существования Красным Цветком – огнем, смог подняться над царством животных и стать покорителем природы.

Однако сразу же после смерти Киплинга вокруг его имени развернулась дискуссия, в результате которой «железного Редьярда», еще недавно бывшего «властителем дум» и непрекаемым авторитетом, развернули и сдали, так сказать, в архив. И все забыли, что многие отточенные фразы Киплинга давно стали крылатыми выражениями.

В книге Киплинга главный герой, преодолевая бесчисленные опасности, то и дело сталкивается с трудностями, почти безвыходными положениями. Маугли мужает на глазах у читателей. Мы видим, как в постоянной борьбе окончательно складывается его благородный, активный и сильный характер. Он приветлив, честен, смел, справедлив, одним словом, идеальный пример для подражания, доходчивый и заразительный именно потому, что характер этот раскрывается в увлекательных приключениях, в которых нет и тени дидактики. Воспитательный смысл такого чтения всем очевиден.

Подготовила Зарема МУСТАФАЕВА.



Учредитель – хокимият г. Ташкента

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати
– офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 пл. Тираж 3636

Это интересно

ЗАБАВНОЕ «ИСКУССТВО УКРАШЕНИЯ»

Однажды кокетливая женщина спросила своего кавалера: «Сколько лет вы мне дадите?» Он ответил: «По цвету губ – семнадцать. По изгибу бровей – шестнадцать. По цвету лица – двадцать... Итого – пятьдесят три». При помощи косметики, конечно, можно ввести окружающих в заблуждение о своей красоте и возрасте, однако косметика нередко вводит в заблуждение нас самих.

Слова «космос» и «косметика» – однокоренные. Древние греки считали, что в космосе царят порядок, гармония и красота («космео»).

Каких только канонов красоты не было создано! Пожалуй, одним из самых приемлемых в наше время можно считать правило красоты эпохи Возрождения: у женщины должны быть белыми – кожа, руки, зубы; черными – глаза, брови, ресницы; розовыми должны быть губы, щеки и ногти. Жена Нерона Поппея натирала кожу мелом, красную краску использовала для лица и ногтей, черную – для век, ресниц и бровей, а голубую – для выделения кровеносных сосудов.

Изготовлением косметики обычно занимались лекари. В средневековых врачебных книгах главы «Ornatus» и «Decoratio» были посвящены именно косметике. В Европе самая дорогая косметика часто продаётся в аптеках.

Выражение «разводить антимонии» появилось тоже благодаря косметике, вернее, применению в косметических средствах сурьмы, что было делом долгим.

Прилагательное «смазливый» первоначально было буквальным. Это слово обозначало напомаженного, нарумяненного, пользующегося косметикой щёголя.

Туфли на высоких каблуках, корсет, румяна, чулки – все это предметы, которые изначально были придуманы специально для мужчин! Помада тоже была создана для кавалеров. Она изготавливается из сливочного масла, пчелиного воска, корней растений и кожицы винограда.

Первая помада фасовалась в небольшие флакончики, и только в конце XIX века в продаже появилась помада в современном виде.

В XVIII веке модницы часто пользовались пробковыми шариками и мышими шкурками. Шариком помещали за щеки для «округления» лица, а из шкурок мышей делали накладные брови.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

В Главном городском управлении Центрального банка первый заместитель председателя Центрального банка Республики Узбекистан каждую первую пятницу месяца проводит выездной прием граждан.

На выездной прием можно предварительно записаться по телефонам: 212-61-87 и 212-61-51.



с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью – 0-5 мороза, днем – 4-9 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 5 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента, фоновое загрязнение будет понижено.

По территории республики переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью – 3-5 мороза, днем – 6-8 тепла.

По территории республики переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер западный

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.